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COMUNE DI SOMMARIVA DEL BOSCO 
Provincia di Cuneo 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.143 
 

OGGETTO: CRITERI PER LA CONCESSIONE DELL’ESENZIONE DAL 
PAGAMENTO DELLA TARIFFA DEL SERVIZIO MENSA SCOLASTICA 
PER MOTIVI DIVERSI DALLA SITUAZIONE ECONOMICA. -  
APPROVAZIONE PERIODO GENNAIO 2026 E ANNO SCOLASTICO 
2026/2027. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì quindici, del mese di dicembre, alle ore 15:30 nella sala delle 
riunioni.  
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 
per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

PEDUSSIA MARCO - Sindaco SINDACO X   
SPAGNOLO CINZIA AGNESE VICE SINDACO   X 
PETITO LAURA ASSESSORE X   
VANNI FABRIZIO ASSESSORE X   
LAZHAR FATIMA DANIELA ASSESSORE X   
  Totale Presenti: 4 
  Totale Assenti: 1 
 
 
Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale ANNA NEGRI. 
 
L’Assessore Fatima Daniela Lazhar è collegata in videoconferenza. 
 
 
PEDUSSIA MARCO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuto legale il 
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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N. 143/GC del 15/12/2025 
OGGETTO: CRITERI PER LA CONCESSIONE DELL’ESENZIONE DAL PAGAMENTO 
DELLA TARIFFA DEL SERVIZIO MENSA SCOLASTICA PER MOTIVI DIVERSI 
DALLA SITUAZIONE ECONOMICA. -  APPROVAZIONE PERIODO GENNAIO 2026 E 
ANNO SCOLASTICO 2026/2027.  

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
Premesso che: 

-  con deliberazione della Giunta Comunale n. 142 in data odierna, esecutiva,  sono stati 
aggiornati i criteri di esenzione e riduzione della tariffa del servizio mensa scolastica per 
motivi economici; 

-  si rende ora necessario disciplinare anche le ipotesi di esenzione connesse a motivazioni 
diverse dalla situazione reddituale del nucleo familiare; 

 
Valutata la necessità di definire criteri omogenei e coerenti per la concessione dell’esenzione dal 
pagamento del servizio mensa scolastica in favore degli alunni con certificazione ai sensi della 
Legge 104/1992, ritiene opportuno precisare che tale beneficio non può essere riconosciuto 
automaticamente in relazione alla sola condizione di disabilità, ma in presenza di situazioni socio–
educative o familiari tali da richiedere un supporto specifico dell’Ente a tutela del minore; 
 
Evidenziato, inoltre, che, nell’ambito delle politiche di sostegno alle famiglie, risulta necessario 
prevedere una misura ulteriore di alleggerimento tariffario per i nuclei con più figli iscritti 
contemporaneamente al servizio mensa, riconoscendo che tale condizione comporta un’incidenza 
economica significativa e meritevole di attenzione; 
 
Tenuto conto delle esigenze manifestate dalle famiglie e dall’ istituto scolastico, si ritiene pertanto 
opportuno disciplinare entrambe le fattispecie in modo unitario, nel rispetto della normativa vigente 
e degli obiettivi di inclusione scolastica. 
 
Visti: 

-  la Legge 104/1992; 
-  il D.Lgs. 267/2000; 
- i pareri favorevoli  espressi dai Responsabili competenti ai sensi dell’art. 49 del TUEL; 

Con voti unanimi e favorevoli resi dagli aventi diritto nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
 
1. Di stabilire che l’esenzione dal pagamento della tariffa mensa scolastica per gli alunni in 
possesso di certificazione ai sensi della Legge 104/1992 non sia automatica, in quanto la condizione 
di disabilità, di per sé, non determina un diritto generalizzato alla gratuità del servizio. 
 
2. Di prevedere che l’esenzione possa essere concessa, qualora emergano particolari esigenze socio-
assistenziali, familiari o educative tali da richiedere un intervento dell’Ente per garantire al minore 
la piena fruizione del servizio e il diritto allo studio. 
 
3. Di riconoscere che l’esenzione può essere disposta sia per l’intero anno scolastico sia per periodi 
più limitati, in relazione alla situazione specifica. 
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4. Di prevedere che, per i nuclei familiari con più figli disabili iscritti contemporaneamente al 
servizio mensa, il secondo figlio e i successivi siano esentati totalmente dal pagamento della tariffa, 
indipendentemente dalla condizione economica del nucleo. 
 
5. Di stabilire che la richiesta deve essere presentata dal genitore o dal tutore legale utilizzando 
l’apposito modello predisposto dal Comune e allegando la certificazione ai sensi della Legge 
104/1992 e ogni ulteriore documentazione utile alla valutazione. 
 
6. Di incaricare il Responsabile del Servizio Istruzione dell’istruttoria delle istanze, delle verifiche 
necessarie e dell’adozione dei conseguenti atti gestionali. 
 
7. Di dare indirizzo al Responsabile del Servizio Istruzione affinché provveda alla comunicazione 
degli esiti alle famiglie interessate, con le modalità ritenute più idonee. 
 
8. Di dare atto che le minori entrate derivanti dall’applicazione del presente provvedimento trovano 
copertura al relativo capitolo della Missione 12 – Programma 04 del bilancio comunale. 
 
9. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
TUEL., per evidente necessità ed urgenza, al fine di applicare tempestivamente i criteri suesposti, 
con voti unanimi e favorevoli resi dagli aventi diritto nelle forme di legge. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to: PEDUSSIA MARCO 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: ANNA NEGRI 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 
Sommariva del Bosco, li _____________________  IL SEGRETARIO 

COMUNALEANNA NEGRI 
 


